

时政要闻

学习贯彻党的二十届三中全会精神·锚定现代化 改革再深化

泌阳县精心打造“高端牛肉、精品香菇、生态蔬菜、时令水果、乡村旅游”产业 “五大产业”绘就乡村富美画卷

本报记者 方祥 通讯员 陈远志

走近泌阳县除湾镇多庄村，一箱箱水灵灵的萝卜、白菜整齐地摆放在田间地头，等待装运外发；杨家集镇郭庄村100多个大棚内的香菇迎着冬日的暖阳绽放，一筐筐鲜菇准备装车发往广州；双庙街乡贾庄村的夏南牛育肥场内，1000多头肉牛正在悠闲地吃草，一个个膘肥体壮……这是记者近日采访，看到的美丽乡村丰收景象。

近年来，泌阳县精心打造“高端牛肉、精品香菇、生态蔬菜、时令水果、乡村旅游”五大产业，努力构建现代高效绿色农业示范样板，推动现代农业转型升级。

夏南牛产业是该县的龙头产业，该县每年投入2亿元发展基金和5000万元专项补贴资金，大力发展夏南牛产业，先后取得省级以上科研成果4项、专利10项，并成功承办了全国肉

牛(夏南牛)产业发展研讨会、战略研讨会和产业链升级研讨会。据了解，目前，泌阳县新建肉牛养殖基地32个，行业从业人员超过20万人。2023年底，夏南牛存栏接近40万头，连续15年居河南省之首，全产业链产值超150亿元。

食用菌产业是泌阳县的另一大特色产业。在泌阳县种植农户5万多户，各类食用菌从业人员20多万人，食用菌工厂化企业15家，其中省级农业产业化龙头企业5家、市级龙头企业4家，食用菌种植专业合作社及家庭农场200多家。2023年，泌阳县实现食用菌一二三产业融合发展，综合产值达100多亿元。

该县依托泌水街道十里村蔬菜生产农民专业合作社等蔬菜基地，大力提升优化西红柿、黄瓜、辣椒等大棚蔬

菜生产能力，依托除湾镇张湾村和多庄村发展萝卜、白菜、包菜等本地蔬菜，推动蔬菜生产向设施化、精细化和规模化发展。

该县在对传统果园进行升级改造的同时，新建一批精品水果示范基地、观光采摘园，形成了以官庄、春水、马谷田等乡镇为中心的优质核桃基地5万多亩，以马谷田、付庄等乡镇为中心的优质梨基地5万亩，以象河、马谷田、付庄、贾楼等乡镇为中心的优质白云仙桃等小杂果基地3万亩，以桐山、高邑、花园等乡镇为中心的优质葡萄基地2万亩，其中林果专业村50多个，年产值100万元以上的果园15个。

该县大力发展乡村旅游产业，有农家乐上千家，规模以上农家采摘园20多处，旅游产品数十种，旅游从业

人员5000多人，目前有4A级景区1家、3A级景区5家、2A级旅游景区1家，河南省旅游特色示范乡镇2个，河南省旅游特色村5个，河南省休闲观光园区、河南省夜间文旅消费集聚区、首批乡村康养旅游示范村创建单位各1家，省五星级旅游经营单位1家、省四星旅游经营单位5家、三星旅游经营单位160家，形成了较为完整的文化旅游业态体系。2023年，该县共接待游客459万人次，实现旅游综合收入5.8亿元。

“下一步，我们将积极引领泌阳县食用菌、夏南牛、林果业、蔬菜种植业、乡村旅游走上标准化、规范化、科技化发展之路，着力实现一二三产业高度融合和高质量发展，助力乡村振兴。”泌阳县主要负责人表示。②9

李建超在全市推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作情况汇报会上强调 紧盯短板弱项采取有效措施 确保促消费政策达到稳增长

本报讯(记者 曾富强 见习记者 周游)11月19日，我市召开推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作情况汇报会。市委常委、常务副市长李建超出席并讲话。副市长孙继伟主持。

李建超指出，政策要用好。“两新”工作是提振消费、对冲经济下行的重要举措，机会难得。市委、市政府对此高度重视，多次部署推动工作进展。各县区要紧盯短板弱项，逐项剖析原因，抓紧采取有效措施，把工作往前赶，确保促消费政策达到稳增长预期效果。

李建超强调，宣传要深入。采取线上线下相结合的方式加大宣传力度，推动政策进单位、进企业、进社区。要引导企业主动参与更新工作，形成全社会共同关注、共同参与、共同实施的浓厚氛围。审核要

加快，商务部门要加强审核力量，配备专门人员，把补贴尽快发放到消费者手中，要加强与商家对接，及时解决商家遇到的困难和问题，企业垫付的资金尽快审核拨付到位，减轻商家垫资压力。工业设备更新要抓紧。各县区和有关市直部门要做好前期工作，帮助企业算好账，以节能降碳、超低排放、安全生产、数字化转型、智能化升级为重点方向，聚焦石化、化工、建材、电力、机械、轻工、电子等重点行业，大力推动生产设备、用能设备、发输配电设备等更新和技术改造。市县发改部门要牵好头，帮助企业迅速摸清设备更新需求底数，“一企一策”制订设备更新计划，按照轻重缓急，建立设备更新项目库，通过加大投入，推进技术设备升级，促进产业链供应链协同发展。②9

我市今年新增10399个电动自行车充电端口

本报讯(记者 刘金霞)“截至目前，全市1533个住宅小区现有充电端口总数140037个，其中2024年新增10399个电动自行车充电端口，有效补齐了需求缺口，进一步满足了群众需求。”11月19日上午，在市政府新闻办召开全市电动自行车安全隐患全链条整治工作新闻发布会上，市住建局三级调研员谢红华说。

据介绍，从今年6月份起，市住建局在全市开展电动自行车充电设施建设攻坚行动，成立工作专班统筹推进电动自行车充电设施建设，并于8月份召开全市电动自行车充电设施建设宣贯会，邀请省专家进行了标准宣贯，积极营造电动自行车充电设施建设氛围。

为加快推动住宅小区电动自行车充电设施建设，消除电动自行车违规充电存在的安全隐患，市住

建局印发有关文件，明确各县区电动自行车充电设施建设总体目标，出台了全市电动自行车充电设施建设的指导性意见，推动各县区将电动自行车充电设施建设统筹纳入地方政府民生事项，落实资金渠道，完善工作机制，强力推进。

“结合2024年度老旧小区改造计划，把电动自行车充电设施列入必改内容，逐步缓解老旧小区居民电动自行车充电需求。”谢红华介绍，同时鼓励属地政府、社区居委会和物业服务企业引入社会力量积极参与停放充电设施建设，目前中心城区已经引入了铁塔公司和豫资公司作为第三方机构参与充电设施建设，取得了很好的效果。

据悉，市住建局将按照市专项整治工作部署，有序推动充电设施建设，确保充电设施满足群众需求。②9



艺术设计 专场招聘



近日，黄淮学院艺术设计学院在天工书院举办“豫荐未来，青春启航”2025届毕业生秋季专场招聘会，共邀请20家企业参会，提供80多个优质就业岗位，有300多名学生参与。⑥5

本报记者 李贺建 通讯员 刘明 摄影报道



11月19日，在正阳县清源街道乐唐村高标准农田建设项目施工现场，施工队正在铺设田间沟坡。该县全力抢抓冬春季施工黄金期，积极推进高标准农田项目建设，全面打通农田水利“毛细血管”，让农田变“良田”，促进农业增产增收。⑥5

通讯员 贺永明 摄

新闻集锦

社会主义核心价值观基本内容
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

乡村振兴视窗

和兴镇：豌豆尖铺就群众致富路

本报讯(记者 张锐)近日，走进遂平县和兴镇大牛村供港蔬菜基地，放眼望去，一块块绿油油的豌豆苗长势繁茂，惹人喜爱。村民们拿着菜筐，穿梭在菜地间，随着手腕轻轻地翻动，一把把新鲜嫩绿的豌豆尖装满菜筐，脸上洋溢着丰收的喜悦。

一筐筐刚从地里采摘的豌豆尖经过分拣、称重、包装后抬进冷库，随后经过简单装箱、冷链运输，连夜发往广

州、深圳、香港等地。

豌豆尖属于“短平快”产业，生长期短，种下后20天就可以采摘，采摘周期长，从10月开始持续到12月底，都是豌豆尖采摘的季节。

据了解，豌豆尖的采摘很有讲究，掐头去尾只保留“两叶一心”，这样采摘出来的豌豆尖鲜嫩、口感好、品相佳。目前，该基地每天可以采摘豌豆尖2000多斤，村民的收入也十分可观。

小小豌豆尖成为群众的致富“密码”，进一步拓宽了群众就业路、增收路。

“豌豆尖营养丰富，味道清香、滑润适口，含有多人体必需的氨基酸，备受广大消费者的青睐。”该基地负责人说，为了确保蔬菜的品质和安全，基地的蔬菜在种植过程中，主要采用生物防治和物理防治相结合的方式，减少病虫害的发生，并通过科学的灌溉和施肥技术提高蔬菜的产量和质量。

兴一项产业，富一方百姓。近年来，该镇充分利用自然资源优势，通过优化产业结构、推广种植技术、加强品牌建设等措施，大力发展豌豆尖等特色产业。如今，大牛村供港蔬菜基地从育苗、田间管理到采收、分拣、包装，已形成完整的产业链，每天至少能解决50人临时就业。小小豌豆尖已成为当地农民增收致富的“金豆豆”，为乡村振兴注入了新活力。②9